

La industria naviera en Bilbao.

Dando marcada preferencia a todo aquello que indica un gran progreso material en España, dedicamos las columnas de nuestro diario, a tratar de ello, como observarán nuestros lectores, al ver la extensión con que se ha ocupado El Correo de la crisis agrícola, y de lo que se refiere a la industria nacional, de construcciones navales.

No puede ponerse en duda, que para el desarrollo de la marina de guerra y la mercante, es necesario que el material de ambas pueda obtenerse con gran baratura y que su refacción se logre también, a precio económico; España que es la parte de Europa donde más baratos y mejor se han construido hasta ahora los buques, obtuvo este grandísimo adelanto, por la prontitud y economía con que satisficase los pedidos, dando esto lugar a gran demanda.

Preparados ya en nuestra patria, para levantar astilleros particulares de verdadera importancia, y teniendo todos los elementos al efecto, es útil que conozca el país las empresas y capitales que van a dedicarse a ramo tan trascendental, para el adelanto y seguridad en todo tiempo de la marina española.

Hace días que hemos hablado de una compañía formada para levantar un astillero; y hoy debemos dar cuenta de otra, si se quiere más importante, que se propone lo mismo, viniendo a sostenerse una útil competencia para los intereses generales.

Sir Palmer, rico é ilustrado constructor naval inglés, conocido en todas las naciones del mundo por los importantes astilleros que posee y dirige en la nación británica, el cual ocupa en esta, como ya hemos dicho en otras ocasiones, una alta posición social y política, y que recientemente ha demostrado un gran afecto a España en un discurso que pronunció como presidente de la Cámara de Comercio de New castle; se ha asociado al inteligente y enérgico director de la Fábrica de hierro y aceros San Francisco del Desierto en Bilbao, D. José Martínez de las Rivas, cuyo lingote, se vende con grandísimo crédito en España y en el extranjero; y al acudido señor marqués de Mudela, para levantar en la capital de Vizcaya, un astillero con todas las condiciones precisas, al objeto de construir buques de todas clases.

Cuanto capital sea preciso, cuantos medios sean necesarios a dicho fin aportarán estos señores para que su empresa sea la primera de España, y si a ello se añade la seriedad de los socios y la magnífica situación de la expresada fábrica en inmejorables y extensos terrenos que la empresa posee ya a dicho objeto, se comprenderá que el astillero de la misma será, seguramente, el mejor.

Bien puede decirse que al sostener el señor ministro de Marina en el mes de Enero último en el Senado que hay posibilidad de acimular entre nosotros la importante industria de construcciones navales, presentaba lo que ya es un hecho y viene a coronar dignamente su obra; la cual también la Cámara de Comercio de Bilbao creyó desde un principio ser realizable, como lo aseguró su junta directiva en la Memoria que ha publicado en el año último.

Enseguida que tengamos noticias circunstanciadas del astillero que nos ocupa, como de cualquier otro digno de mencionarse, procuraremos publicarlas para estímulo de sus dueños; y a fin de que el gobierno y cuantos se interesan en que nuestra patria coloque su nombre industrial a la altura del resto de las naciones de Europa, puedan apreciar nuestros progresos en tal sentido.

Carta de Italia.

Roma 30 Febrero 1888.

Beatificación de la venerable Inés de Beniganim.— Su vida.—El proceso para su canonización.—La ceremonia.—La visita del Papa.—Giordano Bruno.—Movimientos anticlericales.—La embajada marroquí.—Un drama frustrado.—El tratado entre Italia y España.—Un artículo de la *Riforma*.—Regreso de la embajada marroquí.

La beata Josefina María de Santa Inés, vulgarmente llamada Inés de Beniganim, nació en este pueblo, perteneciente a la provincia de Valencia, el día 9 de Febrero del año de gracia de 1625. Fueron sus padres Luis Albiñana y Vicenta Gomar, pobres jornaleros, que si no gozaban de bienes de fortuna, aterroraban cristianas virtudes. Huérfana de padre, pasó al cuidado de un tío, llamado Bartolomé Tudela, quien no debía ser, sin duda alguna, de carácter benigno, cuanto que, según cuentan las tradiciones, desahogado un día por cierta falta que creía deber a descuido de la joven, le disparó furioso una escopeta cargada con postas a muy corta distancia, saliendo milagrosamente ilesa de tal atentado la beata.

El 25 de Octubre del año de 1643 entró en el convento de Hermanas Agustinas Descalzas de Beniganim, tomando el nombre de Josefina de Santa Inés; y al año siguiente, el 26 de Junio, fué admitida al hábito de la orden.

En este acto, y durante el sermón, un terremoto hizo oscilar el templo, causando gran desorden y espanto en las gentes, al que puso fin la joven profesora, anunciando que aquello no había sido otra cosa que la rábida del demonio por no haber podido impedir su entrada en el convento. El 27 de Agosto de 1645 profesó solemnemente.

Su vida en el convento le dió tal fama, que su nombre se extendió por toda la comarca, y a ella acudían todos en sus necesidades y tribulaciones. Los milagros que con este motivo hizo fueron muchos. A fines del año 1695 la beata Inés cayó gravemente enferma, concluyendo sus días el 21 de Enero de 1696. Después de su muerte continuó dando evidentes muestras de su poder, eficacia y gracia de Dios.

En el arzobispado de Valencia, accediendo a las instancias que se le dirigían, abriéronse los

oportunos procesos informativos de las virtudes de la beata, y en su vista el 17 de Julio de 1749 la Sagrada Congregación de Ritos dió el decreto ordenando abrir el proceso. Benedicto XIV nombró relator de la causa al Cardenal Portocarrero, habiéndose sucedido en este cargo varios Cardenales, siendo el último el eminentísimo Bartolini.

El 21 de Mayo de 1760 fué declarada Venerable Sor Inés de Beniganim por Su Santidad Clemente XIII, y continuado por sus trámites el proceso, el 21 de Noviembre de 1886 Su Santidad Leon XIII lo declaró concluso y pronta a ser beatificada la Venerable Sierva de Dios Sor Josefina María de Santa Inés, monja profesora del orden descalzo de San Agustín.

La ceremonia ha tenido lugar esta mañana en el aula Leonina, donde se verificaron las últimas canonizaciones y beatificaciones.

Todas las órdenes religiosas españolas estaban representadas entre la concurrencia, y en ella se veían también a casi todos nuestros artistas, a algunos peregrinos españoles, a nuestros diplomáticos, a los marinos del *Castilla* y a la mayor parte de los que componen las peregrinaciones alemanas y francesas que acaban de llegar a Roma.

La Misa de pontifical ha sido solemne, y después de ella se ha cantado un magnífico *Te Deum*. La ceremonia, que ha empezado a las diez, ha concluido a medio día.

Esta tarde, cerca de las cuatro, Su Santidad ha descendido desde sus habitaciones, acompañado de su corte, al aula de la beatificación, para orar breves momentos ante el altar de Sor Inés de Beniganim.

Desde las tres de la tarde, una inmensa concurrencia ocupaba la sala de la ceremonia. En la tribuna del cuerpo diplomático, como esta mañana, se encontraba nuestro embajador Sr. Grolzard con su familia y personal de la embajada, de gran uniforme.

El Papa, después de orar ante el altar de la Beata Inés, recibió las ofrendas de la postulación, consistentes en una *Vida de la Beata*, escrita por monseñor Rougier de Fullard, injosamente encadenada y encerrada en un elegante estuche; en un grandioso ramo de flores y un relicario con una reliquia de Sor Inés, colocado en otro estuche de terciopelo rojo.

Luego Su Santidad, con el mismo orden con que había entrado, salió de la sala, dando su bendición a los asistentes, que se agolpaban a su paso. Antes de salir del aula, una voz exclamó: «Sanjo Padre, soy español y deseo besar vuestro anillo.» Un peregrino, diciendo esto, luchaba para abrirse paso y poder llegar ante Su Santidad, quien detuvo su paso y dió a besar su mano a nuestro exaltado compatriota. La multitud aplaudía al paso del Papa y se postraba a sus pies.

En el aula máxima de la Universidad romana tuvo lugar ayer la conmemoración de Giordano Bruno, asistiendo el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Instrucción pública. Dos profesores, uno de la Universidad de Roma y otro de Turin, hicieron la apoteosis del fraile rebelde y apóstata, y dirigieron violentas censuras al Papado y a la Iglesia católica. Después de la apología del libre pensamiento, se dieron lectura a las adhesiones y telegramas recibidos. Entre ellos figuraba uno de los libre pensadores españoles. Al oír su lectura, una voz exclamó: «¡Esperamos que no sea otra vez el señor Gabarrol! (Grandes risas.)»

Concluida la ceremonia, entre grandes gritos de «¡Viva Bruno! ¡Abajo los Papas! etc., etc.» se organizó una manifestación anticlerical, que recorrió algunas calles de Roma, repitiendo análogos gritos. En la plaza de Campo di Fiori, donde fué ejecutado el fraile rebelde, y donde se ha de alzar el monumento en proyecto, hubo discursos anticlericales. La manifestación quiso subir al Capitolio, para protestar de la resistencia que a la erección del monumento opone el municipio, y fué rechazada por la fuerza pública, haciéndose algunas prisiones.

La prensa del Vaticano publica estos días varios artículos señalando la importancia de la venida de la embajada marroquí a Roma. Realmente el espectáculo que ofrecen todas las naciones y todos los pueblos, prosternándose en estas circunstancias ante la gran figura de Leon XIII, es magnífico. La fuerza, el prestigio, el valor que esta manifestación representa, es grande. El Pontificado aparece hoy más poderoso que nunca, con una autoridad moral que jamás, ni aun en sus mejores tiempos, llegó a alcanzar.

La curia romana ha anulado estos días el matrimonio del conde Sczanwinsky con la duquesa de Malacof. Por ser esta distinguida dama de familia española, el asunto ha despertado marcado interés en la colonia española en Roma. Aunque la sentencia no es aún definitiva, puede darse por seguro que lo será en breve plazo.

El conde Sczanwinsky desapareció de su habitación del hotel Quirinal, al día siguiente de hacerse pública la noticia de la disolución del matrimonio. Saló a las seis de la mañana, y como ni aquel día ni a los siguientes apareció, se dió la gente a pensar en una desgracia, y bien pronto la imaginación tejó toda una leyenda. En un principio se pensó en un suicidio. La aparición de un cadáver en el Tíber, y la imposibilidad de reconocerlo, dió crédito a la noticia. Pero los amigos del conde, que acudieron a identificar el cadáver, se convencieron que no era el noble polaco el desdichado que tenían delante. Reconocido éste por un carnicero del Trastevere, hubo que desistir de la novela trágica, y se dió paso a la leyenda romántica. Quién decía que el conde había ingresado en la Trapa; quién en un convento franciscano; pero al cabo de seis días el conde se presentó bueno y sano en su habitación del hotel, y se le volvió a ver en todas partes. El drama quedó reducido a una escena de comedia.

El tratado de comercio entre España é Italia, fué por fin firmado anteayer por el presidente del Consejo de ministros Sr. Crispi y el señor Raason. El proyecto de ley aprobándolo y la correspondiente autorización para prorogar por dos meses el vigente, fueron presentados ayer a las Cámaras por el gobierno, pidiendo la urgencia en la discusión, que acordaron, pasando ambos proyectos a examen de la comisión que entendió en el tratado aprobado entre Italia y Austria.

Quedan, según mis noticias, fuera del tratado los vinos y el arroz. Aunque el tratado no tenga gran importancia para la discusión de los grandes problemas económicos, hoy pendientes, sin embargo, por ser el primer tratado que en estas circunstancias va a la discusión del Parlamento, no dudo que será detenidamente estudiado y discutido.

La *Riforma*, órgano de Crispi, publica con motivo de la aprobación del tratado con España un artículo de fondo. Hé aquí algunos de sus más expresivos párrafos:

«Saludamos con satisfacción la terminación del tratado con España que hoy se firma en Roma. Viene oportunamente a probar, después del celebrado con Austria-Hungría, que, cuando la buena voluntad de llegar a un resultado positivo es recíproca, las dificultades que a ello se oponen concluyen por ser superadas.»

Así, los Parlamentos de Madrid y Roma no promoverán dificultades, y que el nuevo pacto vendrá a confirmar una vez más las buenas relaciones que reinan entre ambos países.

De estas relaciones hemos sido nosotros siempre ardientes defensores, y nos complace que, estando en el gobierno nuestros amigos, hayan tenido confirmación completa.

España, aceptada como árbitra en una cuestión delicada, ha reconocido, como era de justicia, el completo derecho de la parte italiana.

La armonía intelectual, política y comercial entre Italia y España, es completa; y que de ello se felicita España, todo lo demuestra y aun más el voto reciente que confirmaba la confianza del Parlamento a su ministro de Negocios Extranjeros, que en todo tiene una gran parte de mérito, porque bajo su gestión, las antiguas y vehementes simpatías de los dos pueblos han tomado forma y recibido sanción oficial.

No es necesario que España salga de los límites naturalmente señalados a su acción por sus condiciones internas, para que se la considere en Europa. No es preciso que intervenga en cuestiones que no la interesan, para que se la considere como un factor notable en la situación internacional. Basta echar una hojeda al mapa geográfico para persuadirse de que en más de un importante argumento, ni aun queriendo, se podría hacer abstracción de España.

Italia ha seguido con la más simpática atención la consolidación de las instituciones monárquico-liberales de España. Cuando murió el Rey Alfonso, en medio del general sentimiento, hemos observado que no a la sola nobleza, de la que nadie dudaba, sino que la suerte ponía a prueba la capacidad para regirse seriamente de la nación española, y expresamos en tonces la firme confianza de que no desmerecería en la dura prueba.

Los hechos nos han dado la razón, y podemos hacerle constar con tanto mayor gusto, porque al mismo tiempo que ha sido útil al país y a la dinastía el ejercicio de un gobierno ordenadamente liberal, ha venido naturalmente a hacer cada vez más cordiales las relaciones de España con Italia.

Estas relaciones, ciertamente, hallaron manera de hacerse más íntimas y eficaces, más útiles a los comunes intereses de ambos pueblos, que son ya hoy no indiferentes y en el porvenir podrán ser más importantes, pues se trata de dos Estados en pleno desarrollo, animados ambos del deseo de demostrar al mundo lo que son, y que van guiados de aquel principio de justicia internacional, sin el cual los triunfos de la política y de las armas no pueden ser más que efímeros y aparentes.»

A fines de semana saldrán para Nápoles los embajadores marroquíes, y se embarcarán de nuevo en el *Castilla* para regresar a Tánger. Esta noche asistirán al teatro de la Opera. Les ha invitado a su palco el Sr. Grolzard.

Ecos de Madrid.

La última representación en el TEATRO-VENTURA.—Triunfo y galardón.—Las espectadoras.—En otro teatro vecino.—EL ANZUELO.—De lo que se hablaba en las dos partes.—Amor conyugal.

Concurrencia igualmente numerosa y distinguida anoche que el jueves; el propio entusiasmo en «el público» para los artistas; los mismos honores y homenajes a su admirable interpretación.

Hé ahí en breves palabras la síntesis de la representación dada ayer en el precioso TEATRO-VENTURA, última «por ahora», así queremos esperarlo.

El espectáculo se compuso también de *El vergonzoso en Palacio* y de *El loco de la guardilla*; pero actrices y actores estuvieron más felices que nunca, é hicieron pasar a los oyentes algunas horas deliciosas.

Parecía como si al despedirse de nosotros quisieran dejarnos memoria imperecedera de su talento, para hacernos sentir más la privación de un placer exquisito; dijérase en fin que en aquella postrera fiesta habían descubierto nuevas dotes y nuevas perfecciones.

El auditorio les prodigó las señales de aprecio y admiración: multitud de llamadas a la escena; profusión de flores en ramilletes y canastillos; bravos y aclamaciones sin cuento.

No podemos decir el número de veces que el telón hubo de levantarse para que los espectadores saludasen a la incomparable compañía

que vá a separarse con vivo sentimiento de cuantos han podido juzgar del mérito de los que la forman.

La marquesa de Castellón, la señora de Moreno, los Sres. Díaz de Mendoza, conde de Romé, Luque, Sanchiz, Crocke, Larroder, Martos, Ibarquén, en pocas palabras, todos los que han formado parte de aquella, pueden estar seguros de que no serán jamás olvidados.

La elegante sala del teatro ofrecía anoche aspecto brillante.

Allí estaban la duquesa de Osuna, tan interesante y bien prendida como siempre; la de Durcal, casi restablecida de su reciente enfermedad, de la que no se advertían huellas en el dulce semblante; la marquesa de Bedmar; la de Villamejor; la de Ayerbe; la de la Puente y Sotomayor; su hija la señora de Cánovas, tan hermosa y elegante como siempre; la simpática consorte del general Martínez Campos; la americana señora de Terry, que ha venido a aumentar el número de las bellas de la corte; la de Alonso Martínez y su preciosa hija; la de Peñalver; las condesas de Villagorzalo y de Atarés, de tipo tan distinto, aunque igualmente encantador; la señora de Ruiz y sus hijas menores; la condesa de Castilleja de Guzman, de dulce y suave fisonomía; la de Baquer de Retamoso; la marquesa de la Laguna, la cual demostraba que sin brillantes llama la atención como con ellos; las señoras de Búer y de Well; las condesas de Torrejón, de Amarante y del Villar, trinidad de hermosuras de género diferente; las señoras de Sanchiz y Marjón; las señoras de Díaz de Mendoza, Valera, Lengó, Palacio, Luque, Thedín y otras muchas eran también estrellas de aquel cielo.

La concurrencia masculina no fué menos notable.

Estaban el ministro de la Gobernación, el embajador de Francia, el de Austria, D. Antonio Cánovas del Castillo, el duque de Fernán Núñez; poetas ilustres, escritores distinguidos y jóvenes sportmen.

Muy cerca de allí, en el propio barrio de Salamanca, casi en la misma calle—en el teatro de los Sres. de Paton—se celebraba a la par otra fiesta de idéntica índole.

Sabido es que en aquel centro dramático se han reunido los que adquirieron años atrás tan alta fama en la escena llamada «de la Cruz», por hallarse en la calle de este nombre.

Varios de sus artistas, la señora Gonzalez Brabo de Arana, su marido, el Sr. García Ortega, etc., figuran ahora en la compañía del *Teatro-Paton*, al lado de actrices y actores que dan los primeros pasos en el camino difícil y escabroso del arte.

Anoche representaron a la perfección la graciosa comedia de Eusebio Blasco *El anzuelo*, escuchada con delicia y aplaudida con empeño.

La señorita de Paton, que empieza ahora «su carrera», estuvo oportuna y donosa en su papel; el matrimonio Ruiz de Arana no hizo sino confirmar su grande y justa reputación; el señor García Ortega acreditó una vez más sus notabilísimas condiciones, y su hijo probó que en la familia es el talento hereditario.

Decíase en los intermedios que este joven se propone ingresar el año próximo en la compañía del Sr. Mario.

No sabemos si es cierto; pero debería serlo, porque posee prendas y cualidades que le aseguran honroso y risueño porvenir.

En los salones de la duquesa de la Torre, como en los de la calle de Claudio Coello, se contaba una historia singularmente patética y conmovedora.

Un conocido y apreciable caballero, que ha perdido hace ocho días su consorte, ha muerto poco después, a impulsos del dolor producido por semejante desgracia.

En ambas partes eran tantos los incrédulos como los creyentes; y los unos disputaban con los otros sobre la verosimilitud del suceso.

«Un hombre morir de pena!»—exclamaba en tono burlón una dama célebre por su escepticismo.—«¿Vd. lo cree?»—añadió dirigiéndose al que tenía más próximo.

«Lo que no creería nunca—añadió aquel—es que una mujer se muriese por semejante causa.»

ASMODRO.

Proposiciones del Sr. Vincenti.

El joven y celoso diputado por Pontevedra, Sr. Vincenti, ha presentado a las Cortes las siguientes proposiciones de ley, todas muy importantes:

«El gobierno presentará dentro del más breve plazo posible a las Cortes un proyecto de ley regularizando los derechos pasivos de las viudas y huérfanos de los funcionarios del cuerpo de Telégrafos con arreglo a las bases del reglamento del Montepío de Correos de 22 de Diciembre de 1875.»

«El gobierno formulará, dentro del más breve plazo, las bases para la subasta de las líneas telegráficas submarinas que han de enlazar la Península con Cánta y Tánger, las islas Canarias con Cuba, Menorca con Cerdeña y Cartagena con Orán.»

«Con el objeto de que el servicio de telégrafos se verifique en el interior de Madrid con la rapidez y precisión propias del mismo, el gobierno formulará las bases de la subasta que ha de verificarse con el fin de instalar en la capital del reino una red neumática para la conducción de los telegramas desde la estación central a las sucursales que se establezcan en los puntos extremos de la población.»

«El gobierno, atendiendo a las poderosas razones de higiene y conveniencia para el servicio de telégrafos, que aconsejan variar el actual sistema de alumbrado en la estación central de telégrafos, ordenará dentro del más breve plazo posible se ilumine eléctricamente dicha oficina.»

—Proposición de ley fijando las bases á que se ha de sujetar la colocación de conductores para el alumbrado eléctrico y el servicio telefónico:
—Interin el gobierno no proceda á la reorganización completa de los servicios de correos y telégrafos, y con el objeto de que este último experimente en un breve plazo la más precisa y urgente de las mejoras que exige, queda autorizado para crear una sección de jefes de línea.
—Interin no procede el gobierno á la reorganización completa de los servicios de correos y telégrafos, por no corresponder hoy día el personal ni el material á las exigencias del importante ramo de comunicaciones, por la Dirección general de Correos y Telégrafos se estudiará y planteará, dentro del plazo más breve, y como garantía provisional de aquellas exigencias, un nuevo servicio de ambulancias, cuyo personal será facultativo é inamovible, y cuyo material se adaptará á las especiales é indispensables condiciones que debe reunir, teniendo en cuenta el delicado uso á que se le destina.
—Proposición de ley para plantear el sistema de comunicación telefónica entre los grandes centros fabriles y comerciales.
—Proposición de ley para que en las subastas de adquisición material telegráfico y telefónico no se exija la condición de que sea extranjero.»

Telegramas de la mañana.

Vapores-correos.

Colombo 3.—Hoy ha llegado á este puerto y salido poco despues, el vapor-correo Mindano, de la Compañía Transatlántica, sin novedad.
Port-Saïd 3.—Hoy ha llegado á este puerto, continuando su viaje sin novedad á bordo, el vapor correo de la Compañía Transatlántica Reida Mercedes.

La exposición de Barcelona.

Barcelona 3.—Con motivo de la próxima Exposición universal se celebrará en esta ciudad un Congreso de derecho público, cuyas sesiones prometen ser muy interesantes.

Procedente de Toledo han llegado los objetos que expone la dirección de Artillería, entre los cuales figura una espada notable.

La república de Costa Rica constituirá un pabellón especial.
Han empezado las obras de habitación del edificio que fué residencia del gobernador de la Ciudadela.

Con gran actividad continúan los trabajos de los pavimentos de madera adjudicados por subasta el 1.º del actual á la sociedad «El Crédito Español», la cual asegura que diariamente podrán colocarse 600 metros cuadrados.

Huracan.

Paris 3.—Segun noticias de Tamatave, que alcanzan hasta el 25 de Febrero último, el 22 del mismo, un violento huracan destruyó gran parte de dicha población.

Perdiéronse 12 buques y entre ellos el crucero francés Dajet.

El número de victimas asciende á 20 muertos y muchos heridos.

Fué uno de los más espantosos ciclones de que se tiene noticia.

Duelo.

Lisboa 3.—El Sr. Ferreira Almeida diputado de la minoría pidió explicaciones en sesión pública á otro diputado, el capitán Machado, sobre un artículo muy violento contra la minoría inserto en un diario.

El Sr. Machado consideró ofensivos los términos de la petición y esto ha sido causa de un duelo que se ha verificado hoy á sabla.

Ambos adversarios han resultado heridos en la cabeza.

Recurso de apelación.

Paris 3.—Wilson y Ribaudéau han interpuesto hoy recurso de alzada.

El Príncipe Imperial.

San Remo 3.—Segun el parte oficial, el príncipe imperial de Alemania ha pasado bien la noche. Sin embargo, la tos y la expectoración no han variado.

Desórdenes en Roma.

Roma 3.—Ayer estallaron nuevos disturbios en esta capital, siendo saqueadas varias panaderías. La tropa acudió á restablecer el orden, trabándose una colisión de la cual resultaron varios heridos.

Un alud.

Roma 3.—Un alud ha destruido la aldea de Trasquera en el canton suizo de Valais acerca de la frontera de Italia.—Fabra.

Teatros.

LARA.—Siendo anoche el beneficio de Rubio, uno de los actores cómicos que más distingue y aplaude el público madrileño, haciendo justicia á su talento y á su fecundo ingenio, era natural que la concurrencia llenara el elegante coliseo de la Corredera.

La representación de Mam'zelle Nitouche y de Nicotás, obras elegidas para el beneficio de Rubio, de entre las que estos días figuran en los cartones del teatro de Lara, alcanzaron esmera en la ejecución.

Estrenóse para la última función un juguete cómico titulado London, que aunque algo lánguido por la acción, hizo reír bastante por los chistes y situaciones cómicas en que abunda.

Al final, el público llamó al autor, D. Mariano Barranco.

En el desempeño de London hicieron prodigios de habilidad escénica y de ingenio, tanto el beneficiado como la señora Valverde y el Sr. Riquelme.

PRICE.—La gallarda musa de Marcos Zapata, ha producido una nueva obra, que durará mucho tiempo en los cartones.

La campaña milagrosa, que así se titula la zarzuela estrenada anoche en el teatro de la plaza del Rey, alcanzó una ovación entusiasta del numeroso público que llenaba todas las localidades.

Ni por un momento siquiera hubo dudas en el público. La arrogancia de los pensamientos y lo sonoro y delicado de la versificación, subyugaron al auditorio, que no cesaba de aplaudir.

La partitura, de los maestros Marqués y Catalá, es un primor de frescura y flexibilidad.

Entre lo más sobresaliente recordamos el aria de tiple del primer acto, el duo con el tenor que sigue y el quinteto final, hermosísima composición, quizá la mejor de su género que haya producido el maestro Marqués.

Del segundo acto, todo él es magnífico, fué repetido el último tiempo del duo de tiple y barítono, y muy celebrado el concertante final, vigoroso y sóbrio, siquiera el allegro no correspondiera á la altura y al clasicismo del andante.

En el tercer acto no hay, segun queda dicho, más que un preludio á telon corrido, pero un preludio prodigiosamente tratado por la cuerda, y prodigiosamente tratado por la orquesta.

En la interpretación, si se exceptúa á la señora Ruiz, artista de alientos y de corazón, y al señor Palou, los demás no hicieron cosa de mérito.

COMEDIA.—Nuestre sincera enhorabuena al señor Sanchez de Leon, artista modesto, pero estudioso y de facultades excelentes que ha sabido en pocos

años erarse una reputación justísima que le hace irremplazable.

De las simpatías que en el público tiene, son prueba innegable la concurrencia numerosa y distinguida que anoche asistió á su beneficio y la multitud de obsequios que recibió de sus amigos y de los admiradores de su talento.

En la interpretación del drama de Sardou, Ferreol, el beneficiado obtuvo aplausos, quizás no tantos como merecía, porque si hemos de decir la verdad, solo el Sr. Sanchez de Leon y el Sr. Mata lo han comprendido.

En nuestro concepto.

NOVEDADES.—Con un regular éxito se estrenó anoche el drama en cuatro actos de los señores Granés y Lustonó, que lleva el título de El estrangulado.

Es una obra muy del gusto del público que generalmente acude al teatro de la Plaza de la Cebada. La ejecución resultó camorata en las condiciones del cuadro dramático que actúa en dicho teatro.

ZARZUELA.—Con la animación de siempre se dió anoche en este teatro la 85 representación de la aplaudida zarzuela La bruja, para beneficio de la primera tiple señorita Solor Di-Franco.

El público aplaudió los principales números, y al final del segundo acto hizo salir á la beneficiada y la comó de aplausos. Sus amigos, la empresa y los compañeros de escena la obsequiaron con regalos, algunos de bastante valor y todos de buen gusto.

El infatigable empresario D. Felipe Ducazal ha contratado á la compañía de opereta italiana Tomba, para la temporada de primavera en el teatro de la Zarzuela.

Las representaciones darán principio en los primeros días de Abril.

AL MENUDEO.

Han sido propuestos para las cátedras de Física y Química de los Institutos de Figueras, Canarias y Basoa, respectivamente, D. Juan M. Bofill, D. Antonio Illana y D. José Lopez Doriga.

Mañana se publicará la sentencia en la causa seguida al Sr. Manterola por el provisorato de Toledo.

El obispo de Madrid-Alcalá ha hecho un donativo de 250 pesetas con destino á la erección de la estatua de D. Alvaro de Bazan.

Interesantísima fué la sesión celebrada anoche por la sección de Ciencias históricas del Ateneo de Madrid, en la cual continuó la discusión de la Memoria de D. Daniel Lopez sobre «Política de Carlos III», y la que rectificaron los señores marqués de Figueras y Botella, que fueron muy aplaudidos por el inmenso público que seguía con atención este importante debate.

S. M. la Reina Regente, en nombre de la princesa de Asturias, ha iniciado con 2.000 pesetas la lista de suscripción que para aliviar las desgracias causadas por el temporal y los aludes en Asturias le ha sido presentada por el señor marqués de Pidal.

La Deuda flotante importaba en 1.º de Febrero 159.500.000 pesetas, y en 1.º de Marzo, pesetas 161.000.000.

La inauguración del Ateneo Mercantil de Valencia, que estaba fijada para ayer sábado, se ha aplazado hasta el sábado próximo á causa de la indisposición del Sr. Castelar, que debía asistir á aquel solemne acto.

El eminente tribuno saldrá de Madrid, segun Las Provincias, el jueves próximo y llegará á Valencia el viernes.

Un crimen.

Los periódicos de Valencia dan la noticia de un crimen cometido en aquella capital en la noche del 1.º de este mes.

Fué descubierto por un municipal, que avisado por un sugeto que extrañaba el que una mujer, vecina de la calle de Arolas, no saliera de su casa, á pesar de tener la puerta abierta, entró en aquella, hallando en la alcoba á una mujer de treinta y cinco años, tendida en el suelo, con una cuerda de cáñamo arrollada fuertemente al cuello, produciéndole esto la muerte.

Registrada la casa, se hallaron en desórden todos los muebles de ella y abiertos los cajones de la mesa, por lo que se cree que el móvil del robo fué quien impulsó al asesino, que aun no ha sido habido.

El temporal.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial:

*Oviedo 3 (815 m.).—Los trabajos de la vía avanzan, aunque muy lentamente, sin que pueda asegurarse cuándo circularán los trenes. Siguen enviándose accorros á los pueblos enclavados en el puerto de Pajares, á cuyo punto irá mañana el gobernador. Al extraer de una de las casas hundidas cinco cadáveres, se observó con asombro que un niño de tres años, enterrado con éstos por el derrumbamiento, se encontraba vivo guardado en un hueco, y al lado de seis cabezas de ganado, que de 12 que daron también vivas; fué conducido completamente ileso á casa del juez municipal, que lo ha prohibido.

De otros puntos de la sierra que carecen de comunicaciones en estos momentos, se reciben detalles horroscos. En Taizua una avalancha destruyó cinco viviendas, sin que afortunadamente hubiesen corrido desgracias personales. En Ponga, segun telegrama particu ar que aun no ha podido comprobarse, otra avalancha derumbó siete casas, causando desgracias que todavía no han podido precisarse.

Un hundimiento.

A consecuencia del hundimiento de un andamio del palacio de la Industria de la Exposición de Barcelona, varios obreros han caído ayer desde considerable altura.

Uno de ellos falleció de resultas del golpe; tres han recibido heridas graves, y cinco resultaron heridos levemente.

Los demás se han salvado milagrosamente.

Hoy publica la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Indultando á Francisco Rafael Hernandez Vilches del resto de la pena de diez y ocho años de reclusión á que le condenó la Audiencia de Granada, por el delito de homicidio.

—Conmutando la pena de siete años y un día de prisión mayor que el Tribunal Supremo impuso á Victoria Garcia Ortiz é Isabel Ortiz Lacasa, por el delito de suposición de parto, por la pena de cuatro meses de arresto.

—Indultando á Pedro Antonio Ramos Navarro del resto de la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena, á que le condenó la

Audiencia de Granada en causa por el delito de falsedad.

Segun El Siglo Médico, la constitución médica reinante en esta semana ha estado formada por afecciones catarrales del aparato respiratorio, algunas pulmonares y pleuresias, reumatismos y exacerbaciones de los padecimientos del corazón.

Se ha observado algun caso de fiebre intermitente, y las congestiones de los centros nerviosos han continuado aumentando el contingente de la cifra de mortalidad.

En el Circulo Mercantil.

Anoche se celebró en este ilustrado centro una fiesta, que resultó brillante y animada.

En la velada tomaron parte las señoritas doña Rosa Hontan, doña Rosario de la Torre y doña Felisa A. Sanchez, quienes á más de ser artistas consumadas, se distinguen por su rara belleza y esquisita elegancia.

Difícil es decir quién de ellas estuvo más afortunada en el desempeño de su respectiva parte. Todas ganaron muchos aplausos.

Tomó parte en la velada el ya conocido Orfeon Matritense, que alcanzó nuevos triunfos en «Los Mártires,» de Gounod; el «¡Alerta!» de Rillé, y en «La Aurora,» de Revontes.

Han sido denunciados nuestros colegas El Liberal por su telegrama de Paris reproduciendo la noticia de El Courrier Royal y El País, por un artículo del viernes.

Además, El Mediodía ha sido llevado á los tribunales por el ex gobernador de Huelva, hoy gobernador de Oviedo, Sr. Sales, con motivo de haber reproducido un artículo inserto en La Correspondencia, de Valencia, juzgando sus actos como autoridad de la primera de dichas provincias.

En la reunion celebrada ayer tarde por la comisión del Senado que entiende en el proyecto de administraciones subalternas, reunion á la que ha asistido el ministro de Hacienda, se acordó refundir en un solo artículo, que será el 3.º, los que antes eran el 3.º, 4.º, 5.º, 6.º y 7.º, y modificar los dos siguientes, que pasan á ser 4.º y 5.º.

El ministro de Ultramar llevará á las Córtes en plazo breve los proyectos de juicio oral y público y Código de Comercio para las Antillas.

Tiene tambien terminados los trabajos preliminares de los presupuestos de Cuba, y aguarda de uno á otro momento el anteproyecto que ha de remitirle el gobernador general para formular los presupuestos definitivos, que han de ser discutidos y aprobados antes de Julio.

Casa de hielo.

En el acuario de San Petersburgo se ha construido recientemente una casa de hielo. El edificio tiene tres habitaciones espaciosas. Los muebles, la cama y el tocador, las sillas, todo es de hielo: hasta la chimenea, en cuyo hogar se ven varios leños de hielo: una lámpara de petróleo limita el fuego: el tubo que dá salida á los humos es de hielo. En la parte exterior se ven una balaustrada y dos grandes estatuas esculpidas en hielo. Toda la ornamentación de la fachada es del mejor gusto. Como el invierno es bastante crudo, se supone que la casa de hielo no se derretirá hasta mediados de Abril. El gasto ha sido de 4.000 rublos.

Ha sido entregado á los señores de Cancio Villamil, padres políticos del comandante Destructor, por nuestro amigo y compañero en la prensa, Sr. Lorenzo Coria, el álbum dedicado á tan ilustrado marino por los periodistas asistentes al almuerzo que en honor de la oficialidad del Destructor se celebró en San Sebastian el verano último.

La cubierta del álbum es un emblema de los colores nacionales y los de la matricula de San Sebastian; la dedicatoria está grabada en una plancha de plata oxidada damasquinada el estilo de Elber.

Se ha puesto á la venta una nueva novela de Federico Urrecha titulada El vencejo de Burgaleda. El libro es pequeño, pero constituye su asunto una narración llena de poético interés y está escrito en un estilo encantador. El autor merece cada día, con mayor justicia, el aprecio de los que aman la literatura de buena ley y el favor que le dispensa el público. El vencejo de Burgaleda contribuirá á consolidar la reputación del Sr. Urrecha, cuyos trabajos literarios son cada día más estimados.

Nuevo teatro.

Se han presentado al ayuntamiento los planos y Memoria descriptiva para la construcción de un teatro en la calle de la Concepción Jerónima, núm. 3, en un perímetro de 9.695 piés cuadrados.

Es de bastante gusto, constando de dos pisos y capaz para contener cómodamente 841 espectadores.

En la construcción solo se empleará el material incombustible, ó sea hierro y ladrillo con la menor cantidad posible de carpintería de taller.

El alumbrado será eléctrico, de lámparas incandescentes, sin perjuicio del supletorio de bujías y aceite.

Solicita la concesión D. Francisco Hernandez Tamayo, autorizando los planos el arquitecto Sr. Ortiz.

Nuestro compañero en la prensa D. Alfonso Ordáx, ha publicado un estudio sobre la definición, principales problemas y método de la Lógica, con una carta del profesor inglés A. Bain que, como la de Louis Boordeau en el tratado Clasificación Ciencias, revela el aprecio de tan insignes pensadores hácia el Sr. Ordáx.

Una explosión á bordo.

A las once de la noche del sábado ocurrió un accidente de esta naturaleza al vapor noruego Oslo, que de arribada se hallaba en el puerto de Vigo, conduciendo 14 000 toneladas de carbon mineral.

Al abrir un fogonero la puerta de un departamento de la máquina, contiguo á la bodega, con objeto de sacar carbon, se produjo una terrible explosión de los gases que aquel combustible habla despedido.

La cubierta del buque en un tercio de proa voló en mil astillas y quedaron hechos pedazos cuantos objetos se hallaban en aquella parte; trozos de hierro de grueso calibre se doblaron con la fuerza de la explosión; las barras que sujetaban la cubierta se partieron; los botes y los pescantes que los sostenían, desaparecieron tambien.

Tres marineros que dormían en el rancho sufrieron varias quemaduras, y uno de ellos se halla en bastante grave estado, efecto de las heridas que tiene en la cabeza.

Leemos en El Liberal:

«Desde hace algunos dias se hablaba de un disgusto pendiente entre dos brigadieres, á consecuencia de palabras que entre ellos se habian cruzado, y que creian ofensivas. Han intervenido en el asunto amigos de una y otra parte, y ayer tarde se terminó satisfactoriamente el disgusto, sin daño de nadie, y consignándose que ninguno de los brigadieres habia pronunciado las palabras que se habian juzgado ofensivas.»

Por lo que nosotros hemos oido, esta versión es incompleta, pues el derecho del brigadier aludido en la apreciación de cuestiones públicas, se reconoce que es el mismo que ha podido ejercer cualquier diputado ó ciudadano; siendo cierto, en lo demás, que ha quedado á salvo el buen nombre y legítimo prestigio de las dignas personas que han mediado en este asunto.

Del país de las gangas.

Robo de un Banco.

De Las Novedades de Nueva-York:

«Audacísimo ha sido el verificado el miércoles en pleno día en el Banco Nacional del Cisco, Texas.

A las tres de la tarde un individuo se presentó á pedir al cajero que le cambiase un billete de cincuenta duros. Al adelantarse el cajero para hacer lo que se le pedía, entraron otros tres individuos, y apuntándole uno de ellos con un revólver, le dijo:

—Este es el cambio que queremos.

Otros dos empleados fueron detenidos en el momento en que se disponían á salir, y puestos en un rincón con el cajero; y mientras tres caños les tenían á raya con sus revólvers, el cuarto registró las gavetas y cajas, apoderándose de 5 000 pesos fuertes en efectivo.

Hecho esto, los cuatro ladrones, escoltando á los tres empleados, y apoyando en sus sienes los frios cañones de sendos revólvers, salieron del edificio por la puerta del pátio, y despues de saltar dos ó tres cercas, montaron en unos caballos que les esperaban, y se alejaron al galope.

La población se alarmó, y en breves minutos salió una partida armada al mando del sheriff en persecución de los ladrones, que todavía se divisaban en la extremidad de una amplia llanura.

A las 12 millas de la población les dieron alcance, y rompieron sobre ellos un fuego nutrido. Los ladrones saltaron de sus caballos, y haciendo de ellos trincheras, contestaron con sus Winchester el fuego de sus perseguidores, logrando evadirse por el momento.

A última hora se dice que los perseguidores están muy cerca de los criminales, y se espera de un momento á otro un nuevo combate.»

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Tarragona y el juez de primera instancia de Gandesa.

Gracia y Justicia.—Los reales decretos que publicamos por separado.

Guerra.—Reales decretos nombrando gobernador militar de la provincia de Logroño al brigadier don Fermín Jádenes y Alvarez; jefe de brigada del distrito militar de Burgos, al brigadier D. Amós Quijada; jefe de la sección de campaña del ministerio de la Guerra, al brigadier D. Adolfo Jimenez Castellanos, y jefe de brigada de Aragón, al brigadier D. Antonio Lössada y Corres.

Gobernación.—Real orden revocando en parte un acuerdo de la comisión provincial de Alava, y declarando que tienen capacidad para ser concejales electos en la capital D. Juan Benastegui, D. Felipe Hernandez y D. Eustasio Ezquerrochea, y que no la tienen D. Pedro Medina y D. Félix Eberbery.

Fomento.—Real orden disponiendo que se remita al Tribunal Supremo copia del informe del ingeniero jefe de la provincia de Sevilla en el expediente de expropiación de terrenos del término de Moron, para que en su vista dé las oportunas órdenes á fin de que se instruya el procedimiento que corresponda para comprobar si existe hecho punible.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

En Abisinia.

Roma 3.—Un despacho del general Saa Marzano, que manda las tropas italianas de Abisinia, fechado ayer, está concebido en estos términos:

«Circula el rumor de que el rey de Abisinia es esperado hoy ó mañana en Asmara. Desde allí, con los principales jefes de su ejército, marchará á hacer un reconocimiento en el monte de Rijen, situado á 15 kilómetros de Asmara.

Los abisinios han ocupado á Cassen. Se confirma la traición de Deber, quien, segun parece, se encuentra en Bayarea.»

Nafragio.

Paris 3.—Sobre la costa de Guayana ha naufragado el buque francés Fleur de la mer, pereciendo ahogados 60 personas que iban á bordo.

El emperador Guillermo.

Paris 4.—Segun un telegrama de Viena que publica hoy el Diario de los Debates, el emperador Guillermo ha dirigido una carta al emperador Francisco José, expresándole su deseo de ver acordos á Rusia y Austria sobre los asuntos de Bulgaria.

Los aludes.

Turin 3.—Los aludes han causado daños de consideración en el Valle de Soana. En Valprato han quedado destruidas aldeas enteras.

Chamberlain.

Nueva-York 4.—El ex ministro inglés Chamberlain ha regresado á su país.

Agitación de Irlanda.

Dublin 4.—El periódico The Express, hablando hoy de la situación de Irlanda, prevé una próxima ruptura dentro del parlamento por no estar muchos conformes con la política relativamente moderada que inicia su jefe.—Fabra.

El senador reformista Sr. Botella anunciará mañana en el Senado una interpelación al gobierno sobre la política general.

La Correspondencia dice anoche que un conservador muy ilustre dentro y fuera de su partido declaraba esta tarde que la política de aquella agrupación será muy útil al país cuando

do el partido liberal haya votado y planteado todas las reformas de su programa.

Leemos en *El Liberal*:

"Hoy regresan á sus respectivos domicilios los comisionados por la provincia de Huelva, que han estado gestionando la supresion de las calceinaciones al sire libre.

Si no van completamente satisfechos, porque al fin y al cabo se proroga por tres años el martirio que gran número de pueblos vienen sufriendo, no ocultan su gratitud por el resultado obtenido, tanto al ministro de la Gobernacion y al gobierno, como á los periódicos que han trabajado en su obsequio."

La Tienda-Asilo del barrio de Salamanca.

Se han inaugurado hoy en Madrid las comedias económicas para obreros, establecidas en la Tienda Asilo de la calle de Jorge Juan, establecida á tiempo hace por los nobles y filantrópicos esfuerzos de los Sres. Moret, Aguilera, Piniellos, Pescador y otras personas esclarecidas.

En adelante se dará un almuerzo de un par de huevos con jamon, vino, pan y postre, por el precio de dos reales, á cuantas personas lo soliciten.

Los que quieran tomar una racion de merienda, les costará tan solo 15 céntimos, y 15 céntimos costará también una magnífica chuleta con su correspondiente racion de pan y vino.

A la inauguracion de este importante servicio, en pró de las clases jornaleras, y aun de todas las clases modestas de la sociedad, han concurrido hoy, á más de las personas que dejamos nombradas más arriba, el señor cura párroco de San José; el propietario de *La Correspondencia* Sr. Santa Ana, el senador Sr. Casuso, los tenientes alcaldes Sres. D. Venancio Vazquez y Zozaya; varios concejales del Ayuntamiento y varias otras personas distinguidas del barrio de Salamanca, acompañadas de sus señoras y de sus hijas.

Por la prensa ha habido representantes de *La Correspondencia*, de *El Liberal* y de *El Correo*, y todos han salido admirados de los progresos de una institucion llamada á producir grandes bienes á las clases modestas de Madrid, pues á más de la baratura, todo está condimentado con esmero y exquisita conciencia.

El presidente de la Asociacion de productores de España, D. Matias Lopez, ha puesto los selones que dicho centro tiene en la calle de Atocha, 16, á disposicion de las comisiones que vienen de provincias á gestionar la reforma de los proyectos de Hacienda, con objeto de que puedan reunirse á tomar acuerdos y comunicarse sus opiniones.

Ayer tarde ofrecieron sus respetos á S. M. la Reina el presidente del Senado, el señor duque de Lecera, el ex-ministro conservador D. Francisco Silvela, el señor conde de las Aljamas y el senador Sr. Maluquer, su señora é hija.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 436.572 pesetas, por 1.431 imponentes, de las cuales son nuevas 234; y se han satisfecho en los días 2, 3 y 4, 339.049 pesetas, á solicitud de 515 imponentes, de ellos 212 por saldo.

Se ha facilitado á cada uno de los imponentes que hoy han concurrido á la Caja de Ahorros, el extracto de la Memoria y cuenta general del Monte y de la caja correspondiente al último año de 1887.

Descarrillamiento.

Vitoria 4 (11:40 m.).—El gobernador al ministro de la Gobernacion y al director general de Seguridad.

Interceptada la vía de Bilbao por desprendimiento de tierras en el kilómetro 185 entre Ibañeta y Lozama, donde descarrillaron dos wagones del tren de mercancías.

Vitoria 4 (12:10 tarde).—A las diez y veinticinco de la mañana quedó espedita la vía de Bilbao.

Bilbao 4 (12:30 tarde).—El gobernador al ministro de la Gobernacion.

Segun me participa el inspector del gobierno, el tren correo se halla detenido en Izarra por haber descarrillado en Inoso uno de mercancías á causa de los desprendimientos de la nieve, sin otras consecuencias que el retraso consiguiente.

Algunos periódicos de anoche, y otros de la mañana dan la noticia de que ayer cumplimen-

tó el señor duque de Tetuan á S. M.; y *El Liberal* añade una porcion de comentarios políticos con tal motivo.

Aunque nada de particular tendria que la noticia fuese cierta, la verdad es que ayer el señor duque de Tetuan al ir á Palacio, se privó del honor de ver á la Reina, limitándose á ofrecer sus respetos y dar la bienvenida á la archiduquesa Isabel, augusta madre de S. M.

Los humos de Huelva.

Leemos en *El Imparcial*:

"Un representante de la casa Weisweller Bauer visitó anoche al ministro de la Gobernacion para protestar, á nombre de Mr. Rothschild, de las insinuaciones hechas por *La Epoca* respecto de las calceinaciones de Huelva y oponer una rotunda negativa á su exactitud."

Precisamente hemos visto tambien hoy nosotros cartas de Paris, de personas muy respetables, en que se dice que el artículo de *La Epoca*, origen de la protesta precedente, se quiso explotar en la Bolsa de la capital referida, surgiendo en el acto calurosas protestas de labios de nobles amigos del Sr. Albareda.

Pero esta es la historia eterna de todos los progresos; que no pueden realizarse sin resistencias y hasta sin calumnias.

Frente, sin embargo, á las apreciaciones de *La Epoca*, eterno defensor de las Compañías de Rio Tinto, debe oponer el Sr. Albareda el aplauso del país; el concepto de los amigos que le conocemos intimamente, y sobre todo, los dictados de su honrada conciencia y de su nobilísimo proceder.

Los diputados y senadores por Santander se han acercado al gobierno con el fin de obtener algunos recursos para las familias pobres que tanto han padecido allí por el temporal de nieves.

El quinto concierto.

Sabida es la predileccion que los aficionados á la buena música han dispensado siempre, desde su fundacion, á las agradables sesiones de primavera de la Sociedad de Conciertos, y no es extraño que esta tarde, como en los domingos anteriores, se viera la vasta sala del teatro del Principe Alfonso llena de un público tan numeroso cuanto distinguido.

El programa no podía ser más escogido ni más variado, lo mismo en la parte encomendada á la orquesta, que la parte que ejecutó al piano el célebre M. Planté.

En cuanto á la ejecucion, como es conocido el primer y la brillantez con que interpreta la Sociedad de profesores las piezas erizadas de mayores dificultades, nos limitaremos simplemente á dar cuenta de aquellos números más aplaudidos por el público. La serenata *En la Alhambra*, del maestro Breton, que se ejecutaba por primera vez, gustó mucho, y mereció los honores de la repetición. Asimismo fué repetida la ópera de *Messalina*, del maestro Mancinelli, y la *Tarantelle*, de Gotschek, para piano, con acompañamiento de orquesta, que ejecutó monsieur Planté en union de la Sociedad de profesores.

El célebre pianista M. Planté estuvo felicísimo, tanto en el concierto (obra 25) para piano y orquesta, de Mendelssohn, como en la *Gavotta*, de Suk; en la *Serenade*, de Berlioz; en la *Chœur de Heuses*, de Wagner, y singularmente en la *Grande rapsodie*, de Litz, donde lo prodigioso de su ejecución y la delicadeza al expresar las frases musicales arrebataron al público, y en masa pidió la repetición de la pieza. Entonces el renombrado concertista francés tocó el bellísimo *minuetto* de Bocherini.

La orquesta había ejecutado tambien en la primera parte dos números de *La boda de la aldea*, de Goldmark, el adante *En el jardín* y la *Danza*, y el concierto terminó con la famosa *Marcha de las antorchas* (núm. 2), de Meyerbeer.

El público, justo es decirlo, salió complacido de los esfuerzos que hace la Sociedad de profesores, tan acertadamente dirigida por el maestro Breton.

Esta tarde han estado en Palacio á ofrecer sus respetos á S. A. la Archiduquesa Isabel, los embajadores de Francia é Italia.

BALANCE DEL DIA.

Después del temporal de frios, nieves y aguas que viene reinando bastantes días hace, el buen pueblo de Madrid se ha desbordado hoy por calles y paseos para disfrutar de la hermosa temperatura que ha hecho y del sol magnífico que ha lucido.

A la caída de la tarde la gente política se ha plegado, como siempre en el Congreso; y allí lo que continúa discutiéndose preferentemente son las cuestiones de Hacienda; pero con un calor, que justifica bien el trámite que se ha establecido en todo litigio; y que los parlamentarios pasen por el tamiz de las sesiones, concesion de audiencias, etc., etc., porque si de repente en las cosas dudosas y difíciles se tomase una resolucion, entonces habria más disparates que santos hay en el calendario.

Nosotros, alocionados por muchas y amargas experiencias, cuando vemos que las pasiones discuten con mucha viveza, y que va habiendo en el público mucho entusiasmo, en vez de seguir la corriente, nos echamos á un lado para estudiar el combate, no siendo nuevo ni raro ver el caso de que después de la mucha disputa, concluyan los polemistas por entenderse; ó á lo menos por enterarse de cosas, que ignoraban antes, con la mejor buena fé.

Ejemplo, lo ocurrido este verano con los alcoholes.

De todas partes, y de todos los periódicos,—de casi todos los periódicos,—se levantó una alarma tan ardorosa, como si los rusos entraran ya por las Ventas de Alcorcon.

—No exportamos vino,—se decía,—porque es una peste que picara alcohol alemán.

—Está amenazada la salud pública y privada, porque el alcohol industrial es un veneno.

Pues bien; se ha presentado el proyecto de ley sobre alcoholes que conocen nuestros abonados; y una buena parte de los mismos que combatían este verano el veneno, ahora lo saborean, y todos los que interesados en la fabricacion y exportacion de vinos, dejaron durante el verano, que la prensa desbarrase tanto, ahora han tomado el tren, se los vé ya preparados á acudir á la informacion anunciada; y por todas partes y en todos los tonos dicen que se arruinará el país, y no se venderá una pipa de vino si se dificulta la importacion de los alcoholes industriales.

¿No enseña esto que en todas las cosas de gobierno debe procederse con pulso y oírse todas las opiniones?

Un buen síntoma se nota, sin embargo, en medio de la falta de costumbres que implica la pasividad de los vniculadores delante de tanto disparate como se dijo en el verano último; y es que el país se mueve cada día más alrededor de las cuestiones económicas; que los diputados y senadores las siguen con preferencia; y que aquella fiebre antes tan viva que despertaban los problemas políticos, ahora, cambiando de sitio, solo se produce al estudiar y meditar sobre las cuestiones arancelarias y los asuntos de tributacion.

Los diputados conservadores autores de enmiendas á las reformas militares, se han reunido esta tarde en casa del Sr. Cánovas.

La reunion ha sido breve.

Si, como se cree, mañana en el Congreso, habla el Sr. Cánovas en la totalidad de las reformas militares, es posible que á las consideraciones económico-políticas, conteste el Sr. Moret; aparte de las técnicas, que contestará el señor ministro de la Guerra.

El Sr. Sagasta ha pasado esta tarde por la Moncloa, y creemos que mañana podrá ir al Congreso. Le han visitado hoy, el Sr. Moret, el Sr. D. Venancio Gonzalez y el Sr. Montejo; y tambien por la mañana temprano, le ha visitado el Sr. Castelar.

Del extranjero, hoy, lo que más ha llamado nuestra atencion, es un telegrama de Paris, del servicio de *El Imparcial*, en que se dice que el gobierno italiano prohibirá en sus puertos la entrada de los barcos franceses; y que en represalias, Francia se propone hacer lo propio; pero la noticia nos parece tan grave, que la acojemos con reserva.

Mañana se reunirán las secciones del Congreso, para elegir la comision mixta del Jurado.

Bolsin.

A las cuatro y media.—Los cambios que á esta hora figuran como corrientes en el círculo bursátil son estos:

El 4 por 100 interior al contado, sin operaciones; fin de mes, en firme 66'15.

Banco Hispano-Colonial.

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emision de 1886.

ANUNCIO.

Venciendo en 1.º de Abril próximo el cupon número 7 de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emision de 1886, se procederá á su pago desde el expresado día, de nueve á once y media de la mañana.

El pago se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura talonaria, que se facilitará gratis en las oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios, núm. 1, Barcelona; en el Banco Hipotecario de España, en Madrid; en casa de los correspondientes, designados ya en provincias; en Paris, en el Banco de Paris y de los Países Bajos, y en Londres, en casa de los Sres. Baring Brothers y compañía.

Los billetes que han resultado amortizados en el sorteo de esta día podrán presentarse asimismo al cobro de las 500 pesetas que cada uno de ellos representa, por medio de doble factura, que se facilitará en los puntos designados.

Los tenedores de los cupones y de los billetes amortizados que deseen cobrarlos en provincias donde haya designada representacion de esta Sociedad, deberán presentarlos á los comisionados de la misma desde el 10 al 20 de este mes.

En Madrid, Barcelona, Paris y Londres, en que existen los talonarios de comprobacion, se efectuará el pago siempre, sin necesidad de la anticipada presentacion que se requiere para provincias.

Se señalan para el pago en Barcelona los días desde el 1.º al 19 de Abril, y trascurrido este plazo, se admitirán los cupones y billetes amortizados los lunes y martes de cada semana á las horas expresadas.

Barcelona 1.º de Marzo de 1888.—El secretario general, *Artistas de Artiano*.

Cultos.

Santo de mañana.—San Eusebio y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Concepcionistas de la Latina, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon, y por la tarde, ejercicios, terminando con preces y reserva.

En la iglesia parroquial de San Millan continúa la novena de la Divina Pastora, predicando al anochecer D. Fermín Alía.

En la Visitacion continúa la novena de San José, predicando á las cinco el P. Rodrigo.

En las Carboneras habrá *Miserere* al anochecer, predicando el señor Yagüe.

En la capilla del Cristo de la Salud id., predicando á las seis el P. Fita.

En la capilla del Cristo de San Ginés, habrá al anochecer ejercicios piadosos, predicando el señor Segovia.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—No hay funcion.

Zarzuela.—151 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—*La bruja*—Gran rebaja de precios.

Princesa.—114 de abono.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—17.º lunes de moda.—*El suicidio de Werther*.—Esos son otros Lopez.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—*Ferreol*.

Apolo.—A las 8 1/2.—*La noche del 31*.—A las 9 1/2.—*Parada y fonda*.—A las 10 1/2.—*El marqués del Priemont*.—A las 11 1/2.—*La noche del 31*.

Lara.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—*Nicolás*.—A las 9 1/2.—*Mam'zelle Nitouche*.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—*London*.

Martin.—Compañía y empresa de Variedades.—A las 8 1/2.—*Bat masqué*.—A las 9 1/2.—*La estrella del arte*.—A las 10 1/2.—*Los abrazos*.—A las 11 1/2.—*Dos canarios de café*.

Esclava.—A las 8 1/2.—*Los inútiles*.—A las 9 1/2.—*Comunicaciones*.—A las 10 1/2.—*El alcalde interino*.—A las 11 1/2.—*Casa editorial*.

Circo de Pricc.—A las 8 1/2.—*La campana milagrosa*.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

Marzo 4) FOLLETTIN DE «EL CORREO.» (f. 70)

ROSSMOYNE

—Nosotros—continuó madame O'Connor—no perdiamos el tiempo discutiendo los caminos y medios que teniamos. ¡Qué tristeza! ¡Cómo han cambiado los tiempos!

—¿Qué diferencia de estos á aquellos en que mi abuelo jugó al padre de mi abuela la pasada de llevarse á aquella, sin decir una palabra á nadie, después de un baile dado en casa de mi bisabuelo! ¡Cómo han cambiado las cosas! Y eso que mi abuela estaba guardada como pudiera estarlo una princesa de sangre real y tenía una legion de hombres á sus pies.

—¿Pero cómo pudo ser eso?—preguntó Desmond riendo.

—Pues muy sencillo. Narcotizó á mi bisabuelo como un tronco, haciéndole beber un breve preparado—replicó orgullosamente madame O'Connor—entendiéndose para ello con un criado. Yo no me atrevo á decir que esto no fuera casi un homicidio, porque pusieron en el *whiskey* tal cantidad de narcótico, que el pobre viejo no despertó hasta los tres días. Esto es lo que se llama obrar bien.

—Esa es tambien mi opinion—dijo Kelly tristemente.—Pero ¿á qué santo voy á arriesgar mi cabeza cuando habéis rehusado ser algo para mí?

—¿Concluiréis, mala persona, de burlaros de una pobre vieja?—dijo madame riendo de todo corazón.—Pues no creáis—añadió con cierto orgullo—que bien llevaba á mí alrededor y les hacia danzar á los gomosos de mi tiempo cuando yo era muchacha.

—¿Cómo no os avergonzáis de vos misma pensando en los desagradados que habéis hecho y en las desgracias que habéis causado?—preguntó Desmond á quien divertía aquella conversacion.

—¡Yol nada de eso.

—Diréis lo que queráis, pero yo creo que real-

mente está por Ryde—dijo Rossmoyne que de puro bruto era pasado, y que seguía aferrado aun á su idea de que Mónica estaba enamorada de Ryde ó cosa así.

—Pues os equivocáis, querido—dijo Kelly ásperamente—ni está por él ni lo ha estado en la vida, ni á mil leguas.

—Tal vez sea así; pero él debe tener dinero.—Ni un penique—dijo Kelly.—Pero es igual, porque estoy seguro que rico ó pobre, Mónica no tiene una mirada para él.

—Seguramente—afirmó madame O'Connor.—En fin, yo nada sé realmente. Y aun admitiendo que digáis la verdad, las mujeres no se enamoran sólo por el dinero, y al fin y al cabo, Ryde es un muchacho de muy buen aire.

—¿Lo encontráis así?—preguntó Desmond.—Si la carne entra por alguna cosa, tenéis razon; si habláis de los hombres gordos que duermen como un lirón y de un renjon toda la noche con la cabeza llena de pomada. Al ver á Ryde, se convence uno de que duerme bien, y no solo de noche, sino de día.

—Vamos, no hay que hablar más—dijo madame O'Connor con tono decisivo—no es ese el hombre que puede llevarse á Mónica. ¡Mirad qué rostro más aburrido tiene! Es una vergüenza que uno de vosotros no vaya á sacarla del suplicio conquistándola atrevidamente á través de todos los obstáculos.

—¿Y si ella no quiere dejarse conquistar?—dijo Desmond sonriendo con una expresion de ligera inquietud.

—Un hombre que tiene lengua no es hombre si con ella no puede conquistar una mujer—dijo madame O'Connor á Desmond en voz baja y con una sonrisa llena de bondadosa esperanza.—En cuanto á vos, Desmond, si yo fuera muchacha, vuestra lengua me hubiera conquistado.

Desmond se echó á reir.

—¿¿¿¿¿?—dijo Desmond con voz débil.

—¿Cómo está vuestro tio? ¿Mi carta no le ha decidido á venir?

—Ya lo veis, ni eso. Hace tantos años que no

va á ninguna parte, que no se atrevería, yo creo, á presentarse de nuevo ante el mundo.

—¿Bah!—dijo madame.—¿Porque él haya tratado á una dama con poca galantería en otro tiempo, cree acaso que haríamos nosotros lo mismo con él?

Una hora más tarde todos los convidados se habían marchado, excepto Kit, á quien fatigada y rendida de sueño, se había destinado parte de la habitacion de Mónica, y Terencio, Brian y su amigo Kelly que se ponian sus abrigos en el vestíbulo.

La lluvia caía á torrentes y los tres contemplaban con aire apenado el *dogcart* que les había traído la mañana anterior cuando el sol lucía. En esto llegó madame O'Connor.

—Quitaos enseguida vuestros abrigos. ¿En qué pensáis, Brian? Yo no me perdonaría echar un perro de casa con semejante noche. La conciencia era el punto débil de madame. A menudo juraba por su conciencia.

Su promesa á mis Priscilla de que Desmond no dormiría bajo su techo durante la residencia de Mónica en su casa, quedó olvidada sin duda; al fin vió complacida que Ronayne llegaba con el objeto de inducir á los dos jóvenes á fumar un cigarro antes de acostarse.

—Yo no tengo el menor deseo de dormir—dijo Mónica tan avispada como si acabara de levantarse.

—Ni yo—dijo Olga.—Vamos á mi cuarto y hablaremos un minuto ó dos.

Debieron hablar muchos minutos, porque una hora más tarde salió de la habitacion de mistress Bohum una personilla esbelta, vestida con una elegante chambra de dormir, y de puntillas se deslizó rápidamente por el desierto comedor.

Alguno que marchaba tambien muy de prisa detúvose al ver la blanca aparicion; tal vez la tomó por un espíritu; en todo caso, era un valiente, porque se dirigió hácia el fantasma con una alegre sonrisa en los labios.

—Querida mía—le dijo en voz baja—os creía

en la primera parte de los dichosos ensueños de vuestra edad.

Mónica sonrío, abandonándole la mano.

—No soy tan perezosa como creéis. Pero es preciso que me dé prisa. Todo el mundo está acostado, segun creo; y si Kit se despierta y no me vé allí, tendrá miedo.

—¿Antes de partir mañana me hablareis? ¿Por qué—preguntó temblando—os vais mañana?

—Sí; ¿pero cómo hablaros frente á frente? Yo he dado mi palabra á tía Priscilla de no hablaros clandestinamente, y ¿cómo hacerlo? ¿Cómo faltar á mi palabra? Me tentáis siempre. Yo os amo, y deseo ante todo hablaros y oiros; ¿pero cómo desatender mis deberes?

—Vuestro primer deber es querer á vuestro esposo—dijo Desmond gravemente.

Mónica se estremeció.

—¿Qué? ¿Mi esposo? ¿Quién es?

—Yo—replicó Brian con tono decidido,—ó al menos lo será bien pronto, lo cual viene á ser lo mismo.

—¿Cómo podéis estar tan seguro de mí?—exclamó Mónica de cierta manera.

—¡Seguro!—exclamó Desmond con un tono melancólico que la pasion hacia vehemente. ¿He tenido jamás menos seguridad en mi vida, de cualquier cosa? Me siento tan poco seguro de vos, que la mitad de mis días se consume en terribles y desdichadas dudas. Y sin embargo, pongo toda mi confianza en vos. Siento que vos no queréis condenarme á morir; ¿y que podríais hacer sino morir, si me abandonárais? Pero no lo haredis, espero.

—¡No, no!—exclamó Mónica con lágrimas en los ojos y en la voz.

Y toda temblando, abandonóse en brazos de Brian y se dejó estrechar contra su corazón.

—¿Cómo podéis creer eso de mí? ¿Habéis olvidado que os he dado un beso?

—¡Olvidarlo!—dijo Desmond con tono que nada dejaba que desear.—Me pertenecéis entonces, ahora y siempre.

—Pero siempre existe tía Priscilla—dijo Mónica con sñlicion.—¡Oh, si me viera en este momento!

REBAJAS COMO NUNCA

SALDOS Y OCASIONES DE GÉNEROS DE INVIERNO

EN LOS GRANDES ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18--ADUANA, 2

Jamás en Madrid se ha comprado á precios tan baratísimos, y estas ventajas tan grandes que ofrecemos es por finalizar la estación de invierno.
Es preciso visitar estos Almacenes para convencerse que los géneros que anuncian en baratillos de saldos, los saldistas son peores y más caros, y que pasados de moda, los dan por nada algunas tiendas cuando ellos por algunos no pueden venderlos.
Remesa á provincias.—Fidense muestras y catálogos al propietario D. Eduardo García

- POR 8 PESETAS** un corte de vestido de lanas lisas, colores nuevos, y da mos 10 varas doble ancho.
- POR 9 PESETAS** un abrigo chaqueta para se ñora, de paños ingleses en todos colores.
- POR 10 PESETAS** un traje de 19 varas, doble ancho, en las con las, última moda.
- POR 3'50 PTAS.** una falda hecha de paño de abrigo en varios colores.
- POR 40 PESETAS** un precioso traje en esja, medio hecho, con ricos bor dades, patrones y figurines iluminados de todo lujo.
- POR 9 PESETAS** un chal de ocho puntas, de abrigo y bonitos colores.
- POR 15 PESETAS** un traje de cachemir ó me rino negro, superior: damos 10 varas de doble ancho.
- POR 50 PESETAS** un traje de gró negro, pura seda, que garantiza: damos 20 varas.
- POR 17 PESETAS** seis sábanas hechas con ja retón, de una sola pieza, para cama cama: sueltas á 8 pesetas.
- POR 5 PESETAS** media docena de almohadas hechas para cama cama.
- POR 6 PESETAS** un juego de preciosos corti nosas blancas, tamaño grande, para sala ó gabi nete.
- POR 25 PESETAS** un corte de vestido de seda listadistas con adornos de terciopelo.
- POR 4 PESETAS** terciopelos lisos y listados para sbrigos y adornos de trajes.
- POR 20 PESETAS** una falda hecha para vestir, de bonitas lanas listadas con cejiles elegantes.
- POR 50 PESETAS** un chal a fombado supe rior, de ocho puntas, y su valor real es de 25 duros.
- POR 15 Duros** un rico abrigo largo fura do en pieles, que vendiamos á 25 duros.
- POR 25 PESETAS** una rotunda de cachemir negro, forrada en pieles ó gasteada de seda.
- POR 60 DUROS** un rico abrigo para hombre, forrado en pieles ntrias, que se vendian á 1.000 ptas.
- POR 3 PESETAS** manguitos de piel natural, que vendiamos á 20 rs.
- POR 7 PESETAS** un traje interior, afelpado, contra pulmonías.
- POR 10 PESETAS** una manta de lana superior para cama cama.
- POR 2 PESETAS** un juego de visillos b ancos, con 5 varas, dibujos ricicos y cenefas blancas de color.
- POR 3 PESETAS** una docena de servilletas grandes, clase fuerte.
- POR 3 PESETAS** un buen corsé, forma de co raza, con ballenas supe riores.
- POR 60 PESETAS** un rico traje para hombre, hecho á medida con géne ros ingleses y de corte dia gninguido.
- POR 15 PESETAS** un magnifico reloj de cua dro grande para comedor ó despacho, marcha segura.
- POR 7 PESETAS** media docena de calcetines ingleses, puro estambre y de colores nuevos y eleg antes.
- POR 6 PESETAS** un bonito faldon de batista con puntillas y gorro de escaje para cristianar.
- POR 2 PESETAS** un tapete de yute adamas cado, 7,4 en cuadro, con flo cos y colores preciosos.
- POR 4'50 PTAS.** un buen chaleco de Bayona, clase superior, para se ñoras y caballeros.
- POR 8 PESETAS** una pieza de 24 varas, lien zo superior y madapolán francés para sábanas y ce mices.
- POR 15 PESETAS** un juego de cortinas yute, muy fuertes, con cenefas y grandes flecos.
- POR 6 REALES** una alfombrita para los piés de la cama, con bonitos co lores.

Magníficos equipos para novias desde 500 á 10.000 pesetas. Canastillas para recién nacidos, desde 25 pesetas.—Liquidamos á precios increíbles el artículo de alfombras para habitaciones, y cortinas con una diferencia en los precios que no baja de 20 por 100.

INIMITABLE-SIN RIVAL
AGUA de AZAHAR.
SEVILLA.
Consejo Médico.



Tómese una cucharada en una taza de té, tita ó manzanilla, y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndoles el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Léase el interesante prospecto que acompaña á las botellas y exíjase siempre, la marca registrada LA GIRALDA.

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

INIMITABLE-SIN RIVAL
AGUA de AZAHAR.
SEVILLA.
Consejo Médico.



Tómese una cucharada en una taza de té, tita ó manzanilla, y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndoles el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Léase el interesante prospecto que acompaña á las botellas y exíjase siempre, la marca registrada LA GIRALDA.

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

INIMITABLE-SIN RIVAL
AGUA de AZAHAR.
SEVILLA.
Consejo Médico.



Tómese una cucharada en una taza de té, tita ó manzanilla, y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndoles el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Léase el interesante prospecto que acompaña á las botellas y exíjase siempre, la marca registrada LA GIRALDA.

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES
Paris. 35, rue d'Argout



EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor, la más efoaz y la sola inofensiva.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

ELIXIR
à la **Papaina TROUETTE**

CURACION CIERTA
ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

PERRET

(Pepsina Vegetal)
UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 168 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

IMPORTANTISIMO--FLUIDO VITAL

Remedio infalible para la curacion de la impotencia, derrames seminales y de toda clase de desarreglo producido por excesos sexuales durante la juventud ó la vejez. Este específico curará aun cuando hayan fallado todos los demás remedios y es el único medicamento que cura todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia parcial ó total, postion nerviosa, concusion, espermatorrea ó derrames seminales, y toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y exfer medades en los órganos genitales. Este específico es para uso interno. Obra como calmante y devuelve prontamente al enfermo la salud del cuerpo y del espíritu, comunica fuerza y vigor, revive las funciones orgánicas y entera especismente el sistema nervioso, disminuyendo gradualmente y cesando por último la excitacion general que suele acompañar en estos casos. Los derrames, ya sean involuntarios ó pre maturos, se contienen y se refuerzan las partes genitales. Sobre éstas y sobre el sistema nervioso obra constitucionali mente este específico. Es un remedio infalible en todos los casos. 5 pesetas. Se remite prévio envío valor sellos ó giro al Instituto Celular, Barcelona.

PELLETIERINA
DE **TANRET**

LAURADO POR EL INSTITUTO DE FRANCIA

Proveedor de la marina francesa y de los hospitales de Paris

ES EL REMEDIO MAS SEGURO Y FACIL DE TOMAR CONTRA LA **TENIA Ó SOLITARIA**

Cada frasco va acompañado de un prospecto indicando el modo de tomarlo

Paris. TANRET. 14, Rue d'Alger | De VENTA: En todas las buenas Farm.

En Madrid, Melchor García y en todas las farmacias.

VICHY

Administración: PARIS, 8, bd Montmartre.

Grande-Grille.—Afecciones linfáticas, enfermedades de las vías digestivas, infartos del hígado y del vaso, obstrucciones viscerales, cálculos biliares, etc.

Hôpital.—Afecciones de las vías digestivas, pesadez del estómago, digestiones difíciles, inapetencia, gastralgia, dispepsia.

Célestins.—Afecciones de los riñones, de la vejiga, mal de piedra, cálculos urinarios, gota, diabetes, albuminuria.

Mantreive.—Afecciones de los riñones, de la vejiga, mal de piedra, cálculos urinarios, gota, diabetes, albuminuria.

Exigir el nombre del manantial en la etiqueta.

Expositores: D. José María Moreno, calle Mayor, 98 (botica de la Reina Madre) y farmacias de los Sres. Martínez Jacome-trezo, 82; Borrell herma-nos; Moreno Miguel; Do-ctor Just; R. Hernandez; Lomana.

WONROY DENTISTA.
Corredora de San Pablo, 21, contiguo al teatro Lara.

PARA SORDOS sombreros y petos acústicos. Manda prospectos gratis.—D. Vicente Ruiz, Fomento 20b.

JARABE DE DIGITAL DE LABELONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Ama y contra todos los desórdenes de la circulacion.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ
DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginosos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobre-cimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA de BONJEAN

(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)

La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cerrar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukir, n.º 99, en Paris Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazares

La VELOUTINE

Polvero de Arroz especial

Preparado al Bismuto por **CH. FAY**, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y SOPAS

DE **MATIAS LOPEZ**

MADRID—ESCORIAL

Dulces finos de todas clases.—Caramelos suizos.—Bombones de chocolate con exquisitas cremas.—Fondant postre.—Napolitanas de chocolate.—Cajas para regalos.—Objetos varios de China y del Japon.

DEPÓSITO CENTRAL:

PUERTA DEL SOL, NÚM. 13

Oficinas: Palma Alta, número 8

SEMANA SANTA

Para estos solemnes dias, estamos confeccionando un esle-gante y magnífico surtido en guantes suecia y cabritilla, colores **CHANTILLON** de Paris. A pesar de su superioridad, y á fin de dar á conocer á nuestra distinguida clientela lo perfecto de su fabricacion, no hemos alterado los precios.

Calle de Tudescos, núm. 1, entresuele.
(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

MAGNESIA VILLEGAS

GRANULAR EFERVESCENTE

Superior á todas las conocidas.—Frasco, 5 rs.

Se vende: Farmacia del autor, plaza del Angel, 16, y en todas las buenas boticas.

LIQUIDACION

por reformas de local.

Cortinajes, muebles, objetos de arte.

GRANDES REBAJAS.—PRECIO FIJO.

Alcalá, 40. Ruiz de Velasco.

JARABE DE CARACOLES

DE MURE (Á PONT-ST-ESPRIT)

Curacion segura de los resfriados ó irritaciones del pecho.

En Madrid, Melchor García y en todas las farmacias.

PERLAS del JAPON

MARCA REGISTRADA

Fuera de Concurso en la Exposicion universal Paris 1878

Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones.

5, R. de la Tacherie PARIS **A. CHAPU** Rue Saint-Martin, 9 PARIS

Las Perlas del Japon gozan de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: esta deliciosa sustancia alimenticia no tiene rival entre las numerosas sopas que ha adoptado la cocina francesa. Como lo indica su nombre despues de cocidas tienen la forma y la transparencia de las perlas.—Se venden en todas las buenas tiendas de Pastas y ultramarinos, en cajas de 250 gramos.

Desconfiar de las Imitaciones y Falsificaciones.

GRAN LOCAL

Se arrienda uno que mide 780 metros cuadrados. Darán razon, Velazquez, 54.

CHOCOLATES HIGIÉNICOS DE LOS RR. PADRES BENEDICTINOS.

Reconocidos como los mejores en todos los Mercados POR SU ABSOLUTA PUREZA y delicado paladar.

Si queréis tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPRARÉIS siempre

En Madrid: BITTINI y C.ª

Alcalá, 27. Coloniales POR MAYOR COMISION UNIVERSAL

TERMAS DE DAX

AGUAS Y LODOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Botellas franco.

Para France el D.ººº DAX (Landes), Francia

MALES SECRETOS

Fieles, Ligas, etc. Curacion en 3 dias con la INYECCION KOCH, frasco, 2 ptas. Monte-ru, 33, 1.ª Madrid, y Farmacias.

AGUA CIRCASIANA

DE **HERRINGS & C.ª**

La única usada por todas las familias reales y la nobleza de Europa. Devuelve á los cabellos blancos su color natural rubio castaño ó negro. Hace crecer y crecer el Cabello. Destruye rápidamente la caspa. Es infalible para dar hermosura y vigor al cabello débil y enfermizo. 48 años de constante éxito y mas de 35,000 certificados prueban su eficacia.

!!! Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones nocivas y peligrosas á la salud !!!

Todos los pedidos deben hacerse directamente á los inventores S.ºº HERRINGS & C.ª, 64, Avenue de Neuilly, Paris (Francia)

COLEGIO

DE **SEÑORITAS VALVERDE, 16**

HONORARIOS MODICOS

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA

Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusion íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros y II y III del de proyecto de Ley Constitutiva del Ejército.

Véndese á peseta en la Administracion de la Biblioteca Palafox, 21, y en la de este periódico.

LAS PRIMERAS CAMARAS

DE LA **REGENCIA**

Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO y D. Fermín Belástegui, abogado.

Fuente de venta en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 8, entresuelo, y D. Fermín Belástegui, Caballero, 6, bajo.